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CURSO DE  CONTABILIDAD
 
 
La contabilidad es el conjunto de reglas, proced-
imientos y documentaciones destinados a organi-
zar, administrar y finalizar un determinado patri-
monio. Es la historia permanente del trabajo y del 
patrimonio de una empresa.
 
La inflación afecta a la contabilidad de una em-
presa hace que todos los importes se reflejen de 
manera incorrecta  y a distinta moneda de cuenta, 
por eso se hacen ajustes  a la contabilidad debido 
a la inflación, apareciendo el REI (Resultado por 
exposición a la inflación) en los estados de resul-
tados de una empresa, la inflación afecta a todos 
los activos fijos creando ganancias para la em-
presa porque estos aumentaron su valor y a los 
activos reales o líquidos creando pérdidas para  la 
empresa.
 
                 Los libros de contabilidad son los 
registros que lleva el comerciante donde asienta o 
anota todas las operaciones que realiza con el fin 
de cumplir con las disposiciones de ley y lograr la 
información, los datos necesarios para conocer su 
situación, resultados.
Los libros obligatorios son los que exigen el código 
de comercio, entre ellos encontramos: diario, 
inventario y balance. Los libros obligatorios tienen 
que estar foliados, encuadernados y rubricados.
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                  Las registraciones contables son 
importantes tanto para el dueño de la empresa 
como para terceros interesados porque a través 
de ellas se deja conocimiento  y se deja constan-
cia del trabajo realizado por la empresa durante 
el transcurso del día, de la semana, del mes y 
del año.  Los balances diarios de caja al final del 
día facilitan el control y los informes por parte de 
los empleados hacia los jefes de áreas y evitan 
el manipuleo de los fondos. Los balances anuales 
dan conocimiento total del desarrollo de las activi-
dades por todo el año y pueden ser presentados 
a personas ajenas a la empresa, mientras que los 
balances diarios son solo para uso interno y como 
medio de control de las operaciones.
 
La cuenta es la denominación que se les da a las 
partidas que se anotan al debe y al haber en la 
contabilidad de una empresa cuando se hacen los 
registros contables.
La cuenta de saldo acreedor en el banco significa 
ganancia y dinero disponible para el empresario y
las cuentas de saldo deudor en la cuenta bancaria 
significa pérdida, mientras que en los registros 
contables dentro de una empresa las cuentas de 
saldo deudor para el empresario significan bienes 
y derechos para el mismo y las cuentas de saldo 
acreedor en la registración contable de la empresa 
significan deudas del empresario hacia terceros 
proveedores o acreedores. 
En contabilidad se distinguen entre proveedores 
y acreedores, debido a que los proveedores son 
deudas que la empresa tiene por comprar mer
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-
caderías que vende en la actividad principal de la 
empresa y los acreedores se utilizan para deudas 
por compra de otros bienes que utiliza en la em-
presa como ser un bien de uso.
 
Las cuentas se clasifican en:
- Patrimoniales: ACTIVO , PASIVO
- De resultado : INGRESOS , EGRESOS
- De orden
- De movimiento
Las cuentas patrimoniales son las que represen-
tan al patrimonio de una empresa pueden ser del 
activo y del pasivo.
Activo: son las cuentas que representan bienes y 
derechos a favor del propietario.
Pasivo: Son las que representan deudas y com-
promisos y obligaciones del propietario hacia los 
terceros.
Las cuentas de resultado son las que representan 
las causas que produce un ingreso y un egreso 
para la empresa, son de ganancia y de perdida y 
produce un aumento y una disminución del patri-
monio de la empresa.
Las cuentas de orden son aquellas cuentas tran-
sitorias que no afectan el patrimonio normal de la 
empresa, son las que se dan de alta en el ejercicio 
y se dan de baja en el mismo ejercicio, son cual-
quiera de las cuentas patrimoniales.
Las cuentas de movimientos son aquellas que 
se cancelan antes de llegar al balance general y 
figuran en el mismo, son las cuentas puentes por 
ejemplo la cuenta compras, que se la crea por las 
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compras de mercaderías que realiza la empresa 
durante un ejercicio únicamente y se la cancela al 
final del mismo ejercicio por el costo de las mer-
caderías vendidas, figurando todas las mercade-
rías en la cuenta mercaderías, y desapareciendo 
la cuenta compras, para aparecer nuevamente en 
el ejercicio del año siguiente.

 
Todos los bienes, derechos, deudas y capital de 
una empresa lleva cada una un nombre distinto 
que permite posteriormente ubicarlas en el balan-
ce general o estado de situación patrimonial, 
cada cuenta se clasifica al debe y al haber respec-
tivamente, si son cuentas del ACTIVO Y EGRESO 
van al debe
Si son cuentas del PASIVO, PATRIMONIO NETO Y 
DE INGRESO van al haber.
El siguiente es un listado de cuentas que se 
pueden encontrar con sus nombres genéricos 
primero en minúsculas y con sus respectivos 
nombres técnicos contables después en mayús-
culas, las partidas del DEBE que son las del activo 
y de egresos primero y las partidas del HABER 
que son las del pasivo, patrimonio neto e ingresos 
después. 
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IMPUESTOS PAGADOS  
 
SUELDOS Y CONTRIBUCIONES PAGADAS       
  
 
FALTANTE DE ARQUEO   
  
 
IMPUESTO INGRESOS BRUTOS    
  
 
IMPUESTOS MUNICIPALES   
  
 
GASTOS DE LIBRERÍA   
  
 
FLETES PAGADOS 
  
 
LUZ Y TELÉFONO PAGADOS   
  
 
SERVICIO DE INTERNET PAGADOS 

 
CMV 
  
 
AMORT. BS. DE USO    

PASIVO
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Mercaderias adeudadas a terceros: 

PROVEEDORES   
  
 
Deudas en general a terceros: 

ACREEDORES

Deudas documentadas a pagar: 

OBLIGACIONES A PAGAR     
 
Previsión para Deudores Incobrables   
 
Adelanto de clientes      
 
Deudas de sueldos y jornales: 

SUELDOS Y JORNALES A PAGAR

Intereses a pagar:

DEUDAS FINANCIERAS
IVA saldo a pagar 
 
PATRIMONIO NETO 
  
CAPITAL  
 
RESERVA LEGAL  
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RTADOS. NO ASIGNADOS  
 
INGRESOS
 
VENTAS
ALQUILERES COBRADOS
FLETES COBRADOS
INTERESES COBRADOS
SOBRANTE DE ARQUEOS  
 
ACTIVO
 
Efectivo : CAJA  

Dinero en el banco: BANCO RÍO C/C  

Cheques de terceros: VALORES A DEPOSITAR  

Deudas de terceros por compra de mercaderías:
DS. POR VENTA    
 
Deudas de terceros vencidas: DS. MOROSOS
Deudas de terceros documentadas: 
DOCUMENTOS A COBRAR  
 
Mercaderías para la venta: MERCADERÍAS  

Escritorios, sillas, etc: M Y ÚTILES  
Letrero luminoso: INSTALACIONES    
Camioneta, moto, ect:RODADOS  
Edificios y Terrenos: INMUEBLES  
Crédito del IVA: IVA SALDO A FAVOR 

http://www.enplenitud.com


EGRESOS 
GASTOS BANCARIOS  

EJERCITACION Nº 1
 
Clasifica las partidas con sus respectivos nombres 
de cuenta técnicos contables, diga si son de Ac-
tivo, pasivo, patrimonio neto o de resultado.

La ecuación dinámica me permite ubicar y clasifi-
car las cuentas para su posterior registro en el li-
bro diario y libro mayor, las registraciones primero 
van en el libro diario y posteriormente en el libro 
mayor, en el libro diario van todas las registra-
ciones diarias y en el libro mayor es un hoja para 
cada cuenta y provienen del traspaso del registro 
del libro diario al mayor. 
A + E = P + PN + I 
En el libro se registran las partidas al debe y al 
haber, es de dos columnas, debe y haber respec
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tivamente, las cuentas del activo aumentan por el 
DEBE y disminuyen por el HABER. Al final se pone 
el detalle de la operación realizada. Las registra-
ciones en el libro diario son las siguientes 
1)     Compra mercadería al contado por $1000.-

Las partidas de egreso siempre aumentan por el 
Debe y solo se acreditan por el asiento de re
-
fundición al final del ejercicio
 
2)     Paga impuestos con efectivo $ 500.

3)     Deposita $100 en efectivo.
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Las partidas de ingresos siempre se ACREDITAN, 
el termino acreditan se utiliza para referirnos a las 
partidas que van al HABER, y solo se debitan en el 
asiento de defunción.
 
4)     Cobra fletes  por $150 en efectivo.

las cuentas de pasivo aumentan por el haber  y 
disminuyen por el debe.
5)     Compra escritorio por $ 300 , 30% en 
efectivo y 70% en cuenta corriente.

p/ compra de escritorio

6)     Paga en efectivo el 50% de la deuda 
por la compra del escritorio
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P/pago del 50% de la deuda en c/c  
 
Cuando se vende mercaderías se hacen dos regis-
traciones contables una registración por la venta 
al precio de la venta y la otra registración por el 
costo de la mercadería vendida al precio de costo 
de la mercadería, para dar de baja las mercaderías 
que han sido vendidas. Para determinar el 
costo de la mercaderia se utilizan y el empresario 
elige si va utlizar el método del PEPS que significa 
primeras mercaderías entradas y primeras salidas 
que quiere decir que el costo que se va ha regis-
trar en el segundo asiento va ha ser el de las 
compradas primero, el método UEPS, que significa 
últimas mercaderías entradas y primeras salidas, 
el costo de las mercaderías va ha ser el de las 
últimas compras, y el ultimo método es el PPP que 
significa Precio promedio ponderado, que es un 
promedio del precio de compra de todas las mer-
caderías compradas, lo que quiero decir que los 
dos asientos contables van a tener dos importe 
distintos un importe por la venta y otro importe 
por la compra de la mercadería que siempre es 
menor lo que posibilita al empresario tener ganan-
cia por la venta de la mercadería comprada a un 
menor precio, entonces los asiento quedan refle-
jados de la siguiente manera. 
 
7)     Vende mercaderías por $1000 cobra 
con cheque de tercero.
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P/venta de mercaderias

Y el asiento del costo de la mercadería vendida  
a PEPS, UEPS o PPP, a opción del empleador, que
-
daría
P/ venta de mercaderias 

   
 
 
EJERCITACION Nº 2
 1.      Compra mercadería  por $ 750 lo paga 50% 
en efectivo y 50% con pagare a 60 días con el 1% 
de interés mensual.
2.      Paga fletes con cheque $ 500.
3.      Deposita $200 en efectivo.
4.      Cobra alquileres  por $150 con cheque de 
tercero.
5.      Vende mercaderías por $ 600 cobra 40% al 
fiado 60% con pagaré. 
6.      Compra estanterías por $ 300 , 30% en 
efectivo y 70% en cuenta corriente.
7.      Retira del banco $ 50.
8.
      Compra mercaderías por $ 300, 50%  con 
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Inscríbete ahora en 
nuestros cursos gratis

Aprenda a Invertir y Administrar su 
Dinero
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documento y 50% con cheque.
9. 
     Paga el 50% de la deuda por 
la compra de 
las mercadería del punto ante-
rior.
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